

de 1940
DE
RRA
NAVE
S DEL
BARCOS



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Yo no estoy dispuesto a desentenderme de ningún patriota en quien supongo un posible servidor verdadero de los ideales de la Patria.
FRANCO

Núm. 1.030.—León, sábado, 30 de marzo de 1940

Mapa de Hispano-América Hoy se constituirá el Gobierno Nacional -- DE CHINA --

por M. FERNANDEZ ALMAGRO

CONVIENE no perder de vista el Mapa de Hispano-América. De vez en cuando, se desliza sobre aquellos territorios una neblina oscura, la sombra de un poder en acecho de cuantas ocasiones puedan proporcionarle nuevas bases y establecimientos. Ahora se trata, por lo que tenemos en cualquier período, de las islas Cocos.

Este o aquel manual de Geografía nos enseña que las islas Cocos constituyen un archipiélago situado a unos mil kilómetros del canal de Panamá y que pertenece a Costa Rica. No parece que tengan otro valor que el puramente estratégico: el que interesa a los Estados Unidos, que se disponen a adquirir, en virtud de un acuerdo que responde, por lo visto, a un plan de nuevas bases de acción Norteamericana en las Repúblicas del Centro. Y es el caso que el azar de las lecturas nos ha llevado a leer estos días un libro sobremadura interesante del que es autor el argentino Juan Carlos Moreno y que se titula "Nuestras Malvinas". Es decir, otro testimonio geográfico de la ingerencia anglosajona en un mundo cuyo alumbramiento a la vida se debe a España. Caso especial, sin duda, es el de las Malvinas, por más de un concepto, pero se da la circunstancia de que barcos ingleses fueron los que, merodeando por los mares del Sur, desde las costas brasileras hasta el cabo de Hornos, destacaron por sorpresa el día que consideraron "propio" las fuerzas de ocupación que guisaron las Malvinas del imperio hispánico. Y que el título auspicio por la Argentina actualmente para reivindicar aquellas islas, no es otro que el derivado del dominio español, como recoge Juan Carlos Moreno. "La Argentina—dice—indiscutible sucesora de España sobre las tierras de la América Austral. Aparte de las razones históricas y jurídicas, otras de orden científico apoyan este aserto".

Cortamos la cita, por que no interesa ahondar en el tema concreto de las Malvinas, como cuestión de ayer, o de las Cocos, como cuestión de hoy, a los efectos del presente artículo. Nos importa hacer notar una vez más el contraste de las dos acciones exteriores que vienen operando sobre el cuerpo americano, lechido de vitalidad. Una de tales fuerzas no ejerce presión de ninguna especie:

la nuestra, naturalmente. Todo lo fija a la fuerza de la sangre y espera que el alma hispánica no deje de alentar, por su sólo y puro título, en el corazón de las veinte Repúblicas Hispano-americanas. Mientras que los Estados Unidos se infiltran o gravitan francamente en aquellos pueblos, puesta la mira en las necesidades de su economía, de su política, de su expansión o de su defensa. Bien entendido que los Estados Unidos no agotan la representación de esas fuerzas ajenas u hostiles a la Hispanidad que compiten con España misma. Los Estados Unidos significan un tipo de civilización que toca a Inglaterra por algún flanco, aparte de que en materia americana o americanista, el que no está con España, está contra ella.

Huelga volver sobre el testimonio de nuestras leyes de Indias, en prueba del trato concedido por España—de corazón a corazón— a los naturales de las tierras recién descubiertas y colonizadas, al dictado de la fe cristiana, apenas por otros pueblos atendida en empresas de semejanza indole. Y en eso hay que insistir: en que entonces y luego, antes y después, de las guerras que los americanos llaman de Independencia, España no pretendió sino la expansión de una fe y de un sentido universal de la civilización y de la cultura. La Religión y la lengua, en el aspecto espiritual de la acción consumada por España en América, y en otro orden de consideraciones, el Municipio, de tradición romana, allí transportado por los Conquistadores, demuestra la fecundidad del genio hispánico en el Nuevo Mundo. Nuevo aún, porque en su contraste con esta gastada Europa, continúa América representando la promesa y el misterio de toda juventud.

España no quiere islas como los Estados Unidos, en función de intereses determinados, ni aspiraciones, en caso alguno, a establecer vínculos de mediación económica. De ahí que mire al mapa de Hispano-América, no como quien contempla un campo de utilidades materiales o busca "donde poner la planta, para dar el asalto que le convenga. Los españoles miramos el mapa de Hispano-América como orgullo de común estirpe. Y cuando descubrimos la sombra de una garra apercibida sobre este o aquel punto, no podemos por menos de sentir zozobra y melancolía.

ITALIA celebra el XVIII aniversario de la fundación de su aviación

Roma, 28.—En toda Italia se celebrará hoy el XVIII aniversario de la creación de la Aviación Militar italiana. Las más importantes ceremonias que se celebrarán con este motivo, tendrán por escenario los aeródromos militares de Roma, Trévi, Addis Abeba y Tirana.

En las ceremonias del aniversario en Roma tomarán parte los tipos más modernos de aparatos de aviación de guerra italiana. La prensa hace destacar hoy por lo menos tan buena como cualquiera otra del mundo. La consigna de hoy, dice, es crear una aviación cada vez más moderna y más perfeccionada.—(Efe).

COMUNICADO FRANCÉS

París, 29.—Parte de guerra del día 29 por la mañana: "Nada importante que señalar".—EFE.

Ordenará el cese inmediato de la lucha en el Extremo Oriente y regulará las relaciones con el Japón

Tokio, 29.—La conferencia Central de China, inaugurada el día 20 de marzo en Nankin, continuará sus trabajos durante tres días, deliberando sobre las siguientes cuestiones: El nuevo gobierno se denominará "Gobierno nacional de la República China". La capital será Nankin. La bandera que se adoptará como emblema nacional constará de un sol blanco sobre cielo azul.

La fecha fijada para la constitución del nuevo gobierno es el 30 de marzo. Se conceden plenos poderes al presidente para proceder a ordenar y ajustar las relaciones chino-japonesas. Se anulan todas las leyes y disposiciones dictadas por el gobierno de Chung King. Deberá cesar la lucha inmediatamente y esperar las instrucciones del nuevo gobierno nacional y por último deberán todos los funcionarios regresar a Nankin en el plazo más breve posible e informar al gobierno. Se ha llegado a un acuerdo para convocar al congreso con el fin de aplicar el régimen constitucional.—EFE.

Los soviets convertirán la región de Carelia en una República Federal de la U. R. S. S.

Moscú, 29.—El consejo federal de soviet supremo, se ha reunido hoy en el Kremlin con asistencia de Molotov y Kalinin y demás comisarios del pueblo. Stalin no tomó parte en la sesión de apertura. En la tribuna diplomática se encontraban diversos representantes extranjeros acreditados en Moscú, entre ellos el embajador del Reich.

En el orden del día que se discutirá mañana, por el consejo, figura la transformación de la república soviética autónoma de Carelia en una república federal de la Unión Soviética.—EFE.

Gran Bretaña no ha puesto en libertad los dos barcos rusos detenidos en Hong Kong

Moscú, 29.—El consejo federal de soviet supremo, se ha reunido hoy en el Kremlin con asistencia de Molotov y Kalinin y demás comisarios del pueblo. Stalin no tomó parte en la sesión de apertura. En la tribuna diplomática se encontraban diversos representantes extranjeros acreditados en Moscú, entre ellos el embajador del Reich.

En el orden del día que se discutirá mañana, por el consejo, figura la transformación de la república soviética autónoma de Carelia en una república federal de la Unión Soviética.—EFE.

AYUDA SUECA A FINLANDIA

Helsinki, 29.—La libra esterlina, que al principio de la guerra se cotizaba a 255 marcos finlandeses, bajó ayer a 175. Se trata de la cotización por baja de esta moneda conocida en Finlandia.

Una comisión de asociación sueca de patronos y obreros, ha llegado hoy a Helsinki para negociar con el gobierno finlandés la ayuda material que prestará Suecia para la reconstrucción del país. Según los acuerdos tomados, Suecia enviará a Finlandia mil obreros para cooperar a la ejecución de las obras más urgentes.—EFE.

MANIFESTACIONES DE AMISTAD FRANCO-AMERICANA

París, 29.—Se ha celebrado esta mañana una manifestación de amistad franco-americana ante la estatua erigida en memoria del embajador Herrick, que represento a los Estados Unidos en Francia durante la Gran Guerra.

En el monumento fueron colocadas coronas con los colores franco-norteamericanos.—EFE.

IMPREVISTO RETRASO EN LAS NEGOCIACIONES RUSO-FINESAS

Estocolmo, 29.—Según informes de Moscú, las nuevas negociaciones ruso-finlandesas iniciadas hace dos semanas, terminarán más tarde de lo que se esperaba, ya que el Kremlin se empeña en discutir en las negociaciones la entrega a Rusia de casi toda la producción industrial de Finlandia. Se cree que un comité especial será creado para estudiar la conclusión definitiva del acuerdo entre los dos países.—EFE.

CORRESPONDENCIA AFRETA DE LOS EE. UU. INTERCEPTADA

Nueva York, 29.—Los diarios de la mañana comunican que las autoridades británicas de las Islas Bermudas de 1.600 libras de correspondencia de las 2.200 que transportaba el avión "Clippers", norteamericano.—EFE.

EL GENERAL GABELIN VISITA EL CUERPO EXPEDICIONARIO CANADIENSE

Londres, 29.—El general Gabelin, acompañado del general Ironside, jefe del estado mayor imperial británico, ha visitado hoy las tropas canadienses en el campamento de Ardesol, con este motivo pronunció una breve alocución dirigida a las fuerzas canadienses y francesas del 22 regimiento real.—

LA ETERNA contradicción inglesa

Londres, 29.—Con ocasión del último Congreso de la India, se ha puesto una vez más de manifiesto la contradicción de Inglaterra que se erige en defensora de la democracia y la libertad de los pueblos, mientras mantiene bajo su dominio a tantas y tantas naciones. En efecto, y para comprobarlo, el presidente del Congreso ha enviado al "Keynolds News" un telegrama de protesta contra la actitud del Gobierno británico, en el que se pregunta si Inglaterra hace verdaderamente la guerra en favor de la democracia y de la libertad, en cuyo caso la India debería ser uno de los países a los que habría que conceder una soberanía independiente.

El telegrama continúa diciendo que los intereses imperiales de la Gran Bretaña son los que impiden al pueblo indio realizar su prometida unidad y que durante más de ciento cincuenta años han permitido a los dominadores ser dueños de la India basándose en la política del "divide y vencerás".—(G.I.B.)

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 29.—Parte de guerra del día 29 por la mañana: "Nada importante que señalar".—EFE.

"No se puede divertir a la gente superficialmente a costa de cosas tremendamente profundas"

Interesantísimas declaraciones de Serrano Suñer

Madrid, 29.—En la noche de ayer, el Ministro de la Gobernación, don Ramon Serrano Suñer, conversó unos momentos con los directores de "ABC" y "Arriba" a quienes habló de los actos del día y su significación.

El Presidente de la Junta Política dijo:

"Por el carácter local de la fiesta de hoy, el Ayuntamiento y la Falange de Madrid han sido sus organizadores principales y en relación con la Dirección de Propaganda. Como jefe de los servicios del Municipio, hace tiempo que de la consigna de que queremos una fiesta al viejo estilo municipal, con rumanas, puros y canchales. La post de todas las trivialidades es la trivialidad política, que consiste en jugar divertidos a la gente superficialmente a costa de cosas tremendamente profundas. Hemos de estar vigilantes contra los peligros de la entorpecida comedia, sin emoción y sin angustia. Nuestra atención está puesta sobre España. Sólo el trabajo bajo para la reconstrucción de la Patria, la gran tarea de levantar obras nuevas sobre sus ruinas materiales y morales, puede darnos, con anchura, base y espacio para la alegría, alegría exigente que crear y gobernar de verdad, para disciplinar las energías agotadas de este pueblo. Esta es ciertamente, nuestra gran ambición."

Respecto a la manera de conmemorar la fecha de ayer—agregó—la hemos celebrado trabajativamente. En el aniversario de la liberación de Madrid, hemos inaugurado la parroquia de San Miguel, que los rojos profanaron y destruyeron y que ha sido reconstruida en honor de los Caídos por Dios y por España; hemos marcado el principio de las obras de la prolongación de la Gran Vía de José Antonio; hemos abierto al público el Viaducto, la obra más importante de las realizadas hasta la fecha aquí, y hemos entregado setecientas casas soleadas y alegres para obreros en el barrio de Usera, de las cuatro mil que el Ayuntamiento habrá construido para fines de año.

Esto de hoy y la labor anterior mentalmente realizada, ya conocida, juntamente con la normalización de la vida de la ciudad en muchos aspectos, es la tarea llevada a ca-

¿A QUIEN LE APROVECHA?

(Crónica telegráfica exclusiva para PROA)

En los círculos políticos berlineses, se considera el famoso comunicado del primer consejo de guerra del Gobierno Reynaud y de la comisión de Defensa británica, como una demostración de tratamiento claro, de las diferencias de opinión que hoy existen entre los pueblos franceses e ingleses, y en parte también, entre sus dirigentes. Animosamente estos acuerdos londinenses no pueden dejar lugar a dudas sobre la intronización y falta de unión en lo que se refiere a la duración de la guerra, por parte de los aliados, lo cual se manifiesta también en la prensa y finalmente en la crisis franco-inglesa.

Sólo el futuro puede decirnos si el señor Reynaud puede remediar esta falta de unión. Lo que sí es seguro es que Daladier, según todo parece indicar, no está de acuerdo con las decisiones adoptadas en el consejo de guerra de ayer. Daladier, que al fin y al cabo es ministro de Defensa, no ha aparecido en la primera sesión del Gabinete de París, ni en el consejo de guerra en Londres. Su ausencia llama mucho la aten-

de 1940
DE
RRA
NAVE
S DEL
BARCOS

de 1940
DE
RRA
NAVE
S DEL
BARCOS

de 1940
DE
RRA
NAVE
S DEL
BARCOS

Welles DA CUENTA A Roosevelt DE SU VIAJE

Washington, 29.—Summer Welles, acompañado de Cordell Hull, se ha dirigido esta tarde nuevamente a la Casa Blanca, para continuar con Roosevelt el examen de sus informes de Europa.—EFE.

Las "Mocidades Portuguesas" visitan el Alcázar de Toledo

Madrid, 29.—La representación de las "Mocidades Portuguesas" que asiste a las fiestas de la liberación de Madrid, marchó esta mañana a las nueve a Toledo, para visitar las ruinas gloriosas del Alcázar.—EFE.

LA VISITA AL ALCÁZAR

Toledo, 29.—Esta mañana, a las doce, llegaron las "Mocidades Portuguesas", que después de cumplir con las autoridades, marcharon a visitar las ruinas del Alcázar, acompañados por el jefe Nacional del S. E. U., camarada Guartate y otras jerarquías. Por la tarde, visitaron la Escuela Central de Gimnasia y recorrieron todas sus dependencias, regresando al día siguiente a Madrid.—EFE.

HOY RENDIRAN HOMENAJE A JOSE ANTONIO

Madrid, 29.—A las 8.30 de la noche, el embajador de Portugal, Dr. Pedro Teotónio Pereira, obsequió, en el espacio de la Embajada, a las "Mocidades Portuguesas", con una copa de vino de Oporto, cese brindase seguidamente una recepción a la que asistieron diversas personalidades.

Las "Mocidades Portuguesas" marcharán mañana a El Escorial, para visitar la tumba de José Antonio, desde donde depositarán una gran cruz de bronce. Asistirá el Ministro de la Gobernación, Embajador de Portugal y cinco mil franquistas.—EFE.

S. S. el Papa recibe al representante personal de Roosevelt

Ciudad del Vaticano, 29.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido hoy en audiencia privada al enviado especial del Presidente Roosevelt, Myron Taylor.—Efe.

LOS MARINOS ALEMANOS PREVEN UN PROXIMO COMBATE NAVAL

París, 29.—Henry Boven, publica un artículo en "L'Intransigent", en el que afirma que es inevitable un encuentro entre los elementos avanzados de la flota aliada y la alemana en alta mar.—(Efe).

ALEMANIA RESPETA LOS BARCOS NORTEAMERICANOS

Washington, 29.—Se anuncia que las altas autoridades alemanas han asegurado al agregado naval a la embajada de los Estados Unidos en Berlín que los barcos alemanes respetarán en todos los mares a los barcos norteamericanos, siempre que no se dirijan a guerra.—Efe.

NES DEL "GRAFF SPEE" INTERNADOS

Buenos Aires, 29.—El cuarto contingente de marinos alemanes

Minas flotantes

Copenhague, 27.—Numerosas minas flotantes arrastradas por la tempestad amenazan la navegación por el Gran Belt, que hace poco quedó libre del hielo.—Efe.

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en LEON y en el Gran Hotel, el día 1.º.

Visita de 9 a 3.
Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL. Avda. José Antonio, 536; pral.—BARCELONA

Camisería .-. Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELLO
- número 10

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Servicio a la carta.
Concierto diario QUINTETO EGARA
ORDONO II, NUM. 11.
Teléfono 1625

Jesús Pariente

DENTISTA

Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º izquierda.
(Casa Olden)
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.
Consulta en CISTERNA: Los jueves.

HERNIADOS

Es necesario fortalecer los músculos debilitados aumentando su fuerza contractil que solo nuestro ultra-moderno METODO, puede conseguirlo con el logro de una completa contención o reducción de la hernia por voluminosa y antigua o rebelde que la misma sea. Para más detalles acudir de 9 mañana a 1 tarde en:
SARRIA, Sábado 30 marzo; HOTEL COMERCIO, PONTERRADA, Domingo 31 marzo; HOTEL COMERCIO, LEON, Lunes 1 Abril; HOTEL OLDEN, SALAGUN, Martes 2 Abril; FONDA HERRERO, GABINETE ORTOPEDICO RUBIHERNIAS, Metodo Dr. M. Fuentes, Avenida Hernán Cortés, 11; pral. derecha. Teléfono, 54-83.—ZARAGOZA



LA EMBROCACION
HERCULES
MATA TODO DOLOR

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ

Especialista en enfermedades de los niños
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20.
primero
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

TRASPASO

el «BAR JESUS», por no poderlo atender.

Para precio y condiciones en el mismo Bar. Rúa, 10, LEON.

SIGUROS "La Vasco Navarra"

COMPANIA NETAMENTE ESPAÑOLA

Seguros de incendios, accidentes de trabajo, individual y responsabilidad civil.

DELEGACION,

Raimundo R. del Valle

Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo. — LEON

SE RETAR'A LOCAL SUCESOS

ORDEN DE PRESENTACION

Se reanuda la presentación en esta Secretaría Local (Casa de España) dentro del mas breve plazo posible, de Constantino Melcón González, Miguel Escudero Amorena y Rafael Llanusa Garrido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional — Sindicatoista.

Leon, 20 de marzo de 1940.—El Secretario Local, GRACIANO CARBAJO

CINE MARI

HOY, presentación de la más joven artista de las estrellas cinematográficas, la sin igual DIANA DURBIN

en **LOCA POR LA MUSICA**
Film excepcional.
APTO PARA MENORES

Ejercicios Espirituales para la Juventud Femenina de Acción Católica

Darán comienzo el día dos de abril a las ocho de la mañana, en el Colegio de HH. Carmelitas, de Gurman el Bueño, dirigidos por el Ilmo. y Rvmo. Sr. D. Angel Sagarminaga, Director Nacional de las Obras Misionales Pontificias.

Se invita a todas las jóvenes de Leon.

5 CENTIMOS cuesta la conservación de una docena de huevos con PREPARADO KAMOS, Logrono. 8 ptas kilo.

DIPUTACION

Al recibimos esta mañana en su despacho el Presidente de la Gestora provincial, camarata Rodriguez del Valle, nos manifestó que a Corporación provincial en la última sesión, había acordado interesarse por la salud del Excmo. Cardenal Prímado y testar al nuevo Abad de Duenas, iustre leonés.

EL GONG DE LA VICTORIA

Una demostración más de lo que es y vale el gran galán de la pantalla

ROBERT TAYLOR

Un tim de interés y emoción radiado en español

TEATRO ALFAGEME

RADIO OHM.

Plaza de las Tiendas, núm. 3
Teléfono 1028
REPARACIONES
Proxima apertura

ACADEMIA 'LEON'

El día 1 comenzarán las clases de la sección de Cultura general. Filas a la Guardia Civil, Aviación, etc.

ROBERT TAYLOR

con la encantadora MARY O'SULLIVAN

EL GONG DE LA VICTORIA

HOY proyección en

TEATRO ALFAGEME

Señora, señorita

No solamente se embellece con productos de tocador. Debes llevar también una permanente perfecta sin nidos, lo que consigues por el precio de siete pesetas en el ASEO, General Mola, 3. Leon, Peluquería M. CASTRO.

Maravilla de Maravillas DIANA DURBIN

en **LOCA POR LA MUSICA**

su mejor película.
Estreno hoy en

CINE MARI

HALLAZGO

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositada una cartera de señora, entregada por doña Francisca Calzón, que la encontró en la vía pública. Dicha cartera contiene una pequeña cantidad de dinero y una fotografía.

MUERE ELECTROCUTADO

El obrero de las minas de Ote de Fabero, Victoriano González Fernández, de oficio vagonero, sufrió un lamentable accidente, al tocar con un cable eléctrico de alta tensión, cuya descarga le dejó muerto instantáneamente.

El Juez Municipal instruyó las primeras diligencias, categorizando la muerte de carácter casusa.

POR APROPRIARSE DE T.E.

Varios vecinos de Valdesamario, han sido denunciados a la autoridad civil por haberse apropiado de terrenos en montes de la propiedad del Estado, sin la debida autorización. Estos individuos, vecinos del citado pueblo, son: Salvador García Menéndez, Antonio Martínez, Severino García, Juan García Alvarez y José Martínez Blánco.

La Guardia civil dió cuenta del caso al Gobierno Civil de la provincia.

DETENCION DE UN MAL TRIMONIO

En el pueblo de Valverde Enrique, que denunció ante el puesto de la Guardia civil, la vecina Sabina Santos, que, con motivo de ir a casa de su hermano a recoger unos recibos de la Contribución, fue maltratada de obra por él y por su mujer, sustrayéndola cincuenta pesetas que llevaba para el pago. Sabina Bardal y su esposo Simitrio Santos pasaron a disposición del Juez Municipal del distrito.

HALLAZGO

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositada una cartera de señora, entregada por doña Francisca Calzón, que la encontró en la vía pública. Dicha cartera contiene una pequeña cantidad de dinero y una fotografía.

'SIDRO TASCÓN ALONSO

(Ingeniero Industrial)
PROYECTOS, PRESUPUESTOS MAQUINARIA
Oficina Técnica, Colón 44, 2.º LEON

VICTORIA

con LEON
de nuestra GRANJA VICTORIA fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976

Teodoro León ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, etc.
Ordoño II, 20, pral., ccha. Teléfono 1458
De 10 a 2 y de 5 a 6.

SIGUNDO RODRIGUÍZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLENTOS ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. —ASTORGA.

EL SEÑOR D. Isidro Lanza González

falleció el día 29 de Marzo de 1940
A LOS 64 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus desconsolados hijos, doña Francisca Sánchez Muñiz; hijos, don César (Jefe Talleres del Auto-Salón), don Félix (Empleado en el Auto-Salón), don Valentín, don Bernardino (Mecánico de Aviación), don Fernando, don María de la Concepción (Maestra Nacional), don Vicente, don Pilar y don Isidro Lanza Sánchez (Empleado en el Auto-Salón); hijos políticos, don Gabriela Trobajo, don Gabriel Martínez (Del Comercio), don Isidoro Vela, don Vicente Lobo (Fogonero del F. C. del Norte) y don Mariano González (Aparejador); hermanos, don María Concepción Lanza; hermanos políticos, don Bernardino Sánchez y don Francisca Fernández; sobrinos y demás familia,

Ruegan a usted se sirva tenerle presente en sus oraciones, y asista a las EXEQUIAS que se celebrarán hoy sábado 30 a las 6 menos cuarto de la tarde, en la iglesia de Santa Marina, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, y a su MISA DE FUNERAL el lunes, 1.º de Abril a las 10 de la mañana en la citada Iglesia, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Casa Mortuoria: Calle de Las Huertas, número 7.
Conducción del cadáver a las seis y veinte.
El duelo se despiden en San Francisco.

"La Soledad", Funeraria Lozano.—Telf. 1758

EL SEÑOR D. Nicolás García Fernández

que falleció el día 28 de marzo de 1940
A LOS 55 AÑOS DE EDAD
"Habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus desconsolados hermanos, doña Rosalía, doña Juliana, don Nemesio (ausente) y don Lari, que García Fernández; hermanos políticos, doña Floriana Pizarro (ausente), don Amparo Alvarez y don Teófilo Hidalgo; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a sepelio que tendrá lugar el día 30 a las 11 de la mañana, en la Parroquia de Sena de Luna.

LA SEÑORA D.ª Almudena Ordás Acevo

ha fallecido en Leon, el día 29 de Marzo del año 1940
A LOS 36 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su desconsolado esposo, don Agapito Fernández López (Industrial Carnero de esta Plaza); hijos, Casimiro, José María, María del Carmen y Agapito Fernández Ordás; madre, doña María Acevo; padres políticos, don Marcelo Fernández (Industrial Carnero de esta Plaza) y doña Salvadora López; hermanos, doña Carolina Ordás; hermanas políticas; tíos, sobrinos y demás familia,

Suplican a usted encomiende su alma a Dios y asista a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy 30 del corriente a las CINCO Y MEDIA de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio y a su MISA DE FUNERAL el lunes 1.º de Abril a las DIEZ de la mañana en la citada Iglesia por lo que le quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Cardiles, núm. 4.
El duelo se despiden en Santa Ana.
Funeraria "El Carmen" Vda. de G. Díez.—Tel. 1310

EL SEÑOR D. Mequides Gutiérrez Alvarez

ha fallecido en Matallana (León), el día 29 de Marzo de 1940
A LOS 61 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus desconsolados hijos, don Ricardo (ausente), don Andrés, don Pablo, don Isaac, don Francisco, don Tomás y Amparo Gutiérrez (señoras); hijas políticas, doña Isidora González y doña Ovidio Alder; hermana, doña Eugenia Gutiérrez (ausente); hermanos políticos, don Máximo, don Atanasio y don Francisco Orejas; tíos, sobrinos, nietos y demás familia,

Suplican a usted encomiende su alma a Dios y asista a las EXEQUIAS y MISA DE FUNERAL, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Cármenes (León), y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por lo que le quedarán muy agradecidos.

El traslado de su cadáver desde Matallana a Cármenes, se efectuará mañana a las ONCE de la mañana.
El duelo se despiden en el cementerio.

Funeraria "El Carmen" Vda. de G. Díez.—Tel. 1690

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los pertenecientes a la O. J. se presenten el sábado día 30 a las tres y media de la tarde en su cuartel, Plaza del Conde de Luna número 4, para recibir instrucciones para las próximas fiestas de la Victoria que se celebrarán en esta capital.

FIESTAS DE LA VICTORIA

REPARTO de COMIDAS a los POBRES

Se ha confeccionado un padron de familias necesitadas. Con arreglo a él, se extenderán tarjetas nominativas, que se entregarán a los señores parrocos de la capital, los que procederán al reparto, el sábado día 30. Los cazos de familia que se crean mercedores de esta limosna deberán pasar por su parroquia respectiva el sábado día 30, donde les entregarán la tarjeta en el caso de hallarse incluidos en el padron.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 30 de marzo de 1940:

CINE MARI

Sesiones a las siete treinta y a las diez treinta.
El esperado acontecimiento! Presentación de la más juvenil de las estrellas, la sin par DIANA DURBIN

en su mejor película, titulada **LOCA POR LA MUSICA**
¡El plato más exquisito del Cinema!

Intervienen con Diana Durbin, Adolfo Menjou y St. Kowalski, el famoso director de la Filarmónica de Filadelfia al frente de ella.

Esta película es APTA PARA MENORES.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las siete treinta y a las diez treinta.
Excepcional éxito de ROBERT TAYLOR (el galán de moda) en su gran creación **EL GONG DE LA VICTORIA**
Producción METRO en español.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y diez treinta:
¡Programa español!
La divertida producción nacional **UNA MORENA Y UNA RUBIA**
Graciosa película, propia para pasar un buen rato.

Cine Mari

Pantalla de acontecimientos

HOY SABADO: LOCA POR LA MUSICA

La más grande creación de la maravillosa estrella juvenil DIANA DURBIN
¡El asombro del mundo!
¡Un apoteosis de belleza y arte!
Interpretación musical a cargo de la Orquesta Filarmónica de Filadelfia.
Director: STOKOWSKI

Film APTO PARA MENORES

MAÑANA DOMINGO: UN CORAZON Y UNA COPA

Producción METRO hablada en español.
Interpretación del coloso WALLACE BERRY

Cementos "COSMOS"

Fábrica de Toral de los Vados LEON

REPRESENTANTE, Raimundo R. del Valle

Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo (Casa Lubén) LEON

Publicidad M. E. R. O.

EL TRAFICO ECONOMICO GERMANO-RUSO

La revista quincenal alemana "El plan cuatrienal" y el principal órgano entre los diarios político-económicos, la "Berliner Börsenzeitung" publican al mismo tiempo extensos comentarios sobre el tráfico económico germano-soviético. En los dos órganos toma la palabra el jefe de la delegación alemana en las negociaciones con Rusia, el ministro plenipotenciario Dr. Schurrer, profesor de comercio de la materia, el cual hace resaltar un hecho que puede poner fin al escepticismo que se ha notado en algunas partes. Los acuerdos económicos germano-rusos no son meros acuerdos de carácter general o simples líneas directivas de los dos Gobiernos para un probable tráfico ulterior sino acuerdos concretos sobre entregas y recepciones entre las distintas organizaciones de la economía estatal rusa (trusts) y casas particulares alemanas. Tampoco se trata de que se dé comienzo a las entregas porque éstas están ya efectuándose hace meses y a un ritmo que si se compara con los de las décadas precedentes prometen un record. Es natural que Alemania reciba preferentemente de Rusia materias primas ya existentes y por lo tanto inmediatamente suministrables mientras que la Unión Soviética recibe de Alemania principalmente máquinas, instalaciones de fábricas, de minas y de tráfico que hay que construir primero a base de los planes presentados.

está el director de la sección política comercial en la Comisaría del pueblo para el Comercio exterior prof. Mischustin, gran conocedor de la industria rusa que hace constar que la Unión Soviética es un enorme Estado industrial que necesita urgentemente equipo técnico industrial y añade que la Comisaría ha adoptado todas las medidas necesarias para que el acuerdo económico con Alemania se realice con toda normalidad. Una serie de técnicos de los diferentes sectores industriales estudia las posibilidades de entrega de las principales industrias alemanas y llega a un juicio satisfactorio. Merece citarse especialmente el artículo del comandante retirado, Tschunke, jefe del departamento ruso en la industria alemana que confronta los principales artículos de los recíprocos intereses de importación y de exportación. Alemania necesita principalmente de Rusia cereales para el ganado, fosfatos, algodón, lino, madera de todas clases, aceites, minerales, metales ligeros y pieles y cueros. En cambio Alemania está en condiciones de cubrir las necesidades rusas de máquinas, herramientas de todas clases, turbinas de vapor, máquinas verticadoras, dragas, motores de combustión, locomotoras, armaduras, máquinas de construcción, transformadores, generadores Diesel y de turbinas, instalaciones para la industria química, máquinas de imprimir, etc. Por ambas partes hay el firme convencimiento del gran resultado que producirá el acuerdo económico concertado el 11 de febrero.

Entre los autores que escriben en el número especial de la "Berliner Börsenzeitung"

OBSER

UNA RELIQUIA DE NUEVO EN LAS CALLES La bandera de nuestro Regimiento

El veintiocho de Junio de mil novecientos veintiséis, hizo la ciudad de León entrega a nuestro Regimiento de una preciosa banderita, primeramente bendecida, la cual regaló por suscripción popular. Una recordada con fruición aquel momento solemne de su bendición, en una hermosa mañana de Junio, a la sombra de la estatua hierática de nuestro Guzmán el Bueno, donde recibió con toda solemnidad las bendiciones de la Iglesia, los honores de las tropas y los aplausos frenéticos de los leoneses, cuyo eco se prolongaba a lo largo de las murallas ricas de Bernabé. No puedo olvidar tampoco aquel cuadro de grata vistosidad que ofrecía la explanada del histórico Sanuario de la Virgen del Camino, cuando, dos días después de la bendición, ofrecí a la Bandera a nuestra Excmo. Patrona.

Cinco años más tarde, el día once de agosto de mil novecientos treinta y uno, esta bandera fue sustituida por la de la República, momento de triste recuerdo. En la Avenida de la Condesa de Sagasta hallábase el Regimiento en pleno. Un grupo de curiosos esperaba el acontecimiento nunca visto. Nuestra bandera se encontraba frente a la tricolor, a la misma altura. Ambas recibían los mismos honores de las tropas; más para la nuestra tenían estos el sabor de horas tristes. A los pocos momentos esta bandera, que años antes había celebrado sus desposorios solemnes con el Regimiento; esta bandera en cuyos pliegues iban los valores espirituales de sus hijos, todo el contenido de la historia patria, sus alegrías y sus penas, se arrojaba por orden ministerial, en medio de una profunda emoción, de las manos del Regimiento para ser encerrada, allá lejos, en la frialdad de un museo. Ya no frías al viento sus vistosos colores de oro y de sangre. Llegaba, como un señal de duelo, vuelve al cuartel esperando su ostracismo forzoso, para donde salió en ignorado día.

Esta misma bandera, restituida de nuevo a nuestro Regimiento, después de la reclusión forzosa a que estuvo sometida, y después de haber pasado el cuartelero rojo, se halla de nuevo incorporada al Regimiento, y pronto, muy pronto, el día primero de Abril, volverá a pasearse orgullosa y orgullosa por las vías anchurosas de nuestra ciudad, cuando nuestro Regimiento, cuando las fuerzas todas de la guarnición, desfilen, como en el pasado, en aires de triunfo, conmemorando el primer aniversario de la victoria final de la España del Caudillo. Pues bien: Cuando la veamos

DEPORTES

CICLISMO

Hoy se termina el plazo de inscripción para la gran carrera ciclista organizada por Educación y Descanso para todos los obreros.

Se advierte a todos los inscritos se presenten esta tarde, a las siete en punto, para celebrar el sorteo y entregarles los dorsales. Pueden delegar en otra persona presentando el número que se les ha entregado.

Se advierte que no tomarán parte algunos corredores de la provincia que hay destacados, pues la carrera es para los que empiecen a tomar parte en próximas carreras que organizará esta Entidad y en las cuales podrán tomar parte ya todos.

El número de corredores debe de ser lo más amplia posible. La Relojería Iris ha donado una copa para el tercer premio. "Copa de la Victoria" que es el mayor galardón que se puede llevar.

Animo, ciclistas, y a ver quien se la lleva.

FUTBOL

La Cultural se desplaza a Palencia mañana. Son muchos los aficionados que acompañarán a nuestro titular en el hermoso autocar que esta Sociedad ha puesto a disposición de todos los que quieran asistir a presenciar este encuentro, que después de luego se puede decir es el más importante de este campo nato.

De Palencia, nos dice el señor Presidente que regresará lo antes posible para llegar a celebrar en León las grandes fiestas de la Victoria. ¡Culturalistas! ¡Todos a Palencia!

CITACION

Se ordena a los jugadores que a continuación se expresan, estén el domingo a las nueve en punto de la mañana en la Plaza de Santo Domingo para desplazarse a Palencia. Bobis, Arturo, Chovito, Angelín, Severino, Pito, Sánchez, Garrido, Pablo, Víctor, Gamonal, Sixto y Calvo.

PELOTA

Mañana por la tarde, en el Frontón de las Ventas de Nueva, tendremos un interesante partido de pelota a mano, entre el trío local Pira, Chucua y Finito, contra los jugadores de (Laguna de Segurillo) Manolo, Robustiano y Angel G. Los primeros son de sobrecoqueados por la afición local, y además tiene el aficiente este partido, de poder ver a Finito de zaguero, que como es de esperar saldrá en mejores condiciones físicas que lo hizo en el último partido, y por tanto de esperar de mucho más rendimiento que el que dió la última vez que lo vimos.

Del trío forastero, diremos que es de lo mejorcito que tenemos en la provincia; lo demuestra el hecho de que tanto en La Bañeza como en Valencia de Don Juan, han salido vencedores ininidad de veces, adjudicándose los primeros premios.

AL CERRAR

Cartagena, 29.—Después de varios meses de reparación en el Arsenal, ha realizado pruebas en alta mar, con resultado satisfactorio, el buque tanque "Cantilo".

En este buque hoy hace justamente un año buyceron de España numerosos cabeceles rojos, llegados al puerto de toda la zona marxista.—(Cifra).

DECLARACIONES DE ROOSEVELT

Washington, 29.—Después de su entrevista con Sumner Welles, Roosevelt ha leído a los periodistas la siguiente declaración:

"Welles no ha recibido ni me ha traído ninguna proposición de paz procedente de ninguna fuente. Aunque hay pocas perspectivas para una paz inminente, justa, estable y duradera en Europa, las informaciones que he recibido (el Gobierno como consecuencia de la misión de Welles, serán indudablemente de un gran valor cuando llegue el momento de establecer una paz". Añadió que lo que le preocupaba es que el mundo presen las palabras de la declaración, esto es, que hay pocas perspectivas inmediatas de paz.

El presidente dijo nuevamente que Welles no tenía autorización, ni llevó a cabo ninguna gestión para hacer alguna propuesta en nombre de los EE. UU. El Gobierno, continuó diciendo Roosevelt, considerará como completamente confidenciales todas las informaciones que Welles pueda haber recibido de los gobiernos franceses, ingleses, alemanes e italianos. El Presidente ha tenido como resultado, por medio de sus contactos y conversaciones personales, aclarar las relaciones entre los Estados Unidos y las naciones europeas.—EFE.

APARECE UN TROZO DE LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Jaen, 29.—Uno de los augures que adornaban la pérgola de Nuestra Señora de la Cabeza un trozo de la media luna que se colocaba al pie de la imagen, han sido hallados en un pueblo de Ciudad Real.

Delegación Sindical Provincial de León DE SOCIEDAD

Ha regresado de Mérida, la distinguida señorita, Vicenta Alonso, digna profesora de Filosofía de nuestro Instituto.

—Llegaron a León: Don Antonio Bernabéu, Letrado, de Madrid; don Marcos Rozola, Ingeniero, de Bilbao; don Lluís Fernández Peña, arquitecto de Madrid; don José Antonio Armachea, de Bilbao; don Gonzalo González, abogado, de Madrid; don Enrique Moran, industrial, de Benavente; don Carlos Wegner, ingeniero, de Madrid; don Leandro Vidueñas, médico, de Villaverde; don Placido Martínez, comerciante, de Luy; y don Francisco Milián, agente de comisionados, de Madrid.

—Han salido para Oviedo, don Ricardo del Río, don Daniel Lubinendi, don Bernardo Hurtado de Mendoza y don Fernando Núñez Arenas.

—Célebres el día dos del próximo Abril el aniversario del que fue digno industrial de esta ciudad, D. Regino Alvarez (q. s. g. h.), dueño de la fonda "El Norcoeste". Mañana, treinta y uno, comienzan el novenario de misas por su eterno descanso en la Real Colegiata de San Isidoro.

El día dos se celebrarán misas en Cangas del Narcea y La Millera del Río, con el mismo fin. A la esposa del finado, doña Alicia Mallo, y demás familia, les ofrecemos nuestro sentimiento, de modo especial a su hijo, y estimadísimo amigo nuestro, el veterano de Cangas del Narcea (Asturias) don Enrique Alvarez Mallo.

EL TENIS Y LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

El Tenis Club Leonés ha ofrecido su colaboración a la Comisión encargada de organizar en León la Fiesta de la Victoria, y a tal efecto el próximo domingo día 31 de siete y media de la tarde a diez de la noche, en el Club del Bar Azul, se celebrará un Tenis de Baile que promete animadísimo.

A este baile, cuya organización corre a cargo de la Comisión de Fiestas del T. C. L. podrán asistir todos los señores socios que hayan abonado la cuota del mes de marzo y el recibo extraordinario para crear un fondo de fiestas, valiendo este recibo para la actual temporada de primavera.

Con carácter especial serán invitadas las Autoridades, que con su asistencia realizarán el prestigio que el TENIS siempre supondrá a sus fiestas, de lo que fue buena prueba del baile de noche últimamente celebrado del que dimos oportuna cuenta en el número de hoy.

Los señores socios podrán a su vez invitar a sus amistades que deseen para asistir al baile, debiendo éstos adquirir la tarjeta correspondiente con la debida anticipación, pues como es sabido se restringirá la entrada ajustándose estrictamente a la capacidad del local.

COMENTARIOS al discurso de REYNAUD

London, 27.—El discurso de anoche de Reynaud, es publicado por la prensa de la mañana en gruesos caracteres. Destaca la resolución francesa de concentrar todas sus energías para alcanzar la victoria.—EFE.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Para dar cumplimiento a la Circular número 67 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se advierte que sólo podrán dedicarse a la compra-venta de nuevos para exportación fuera de esta provincia, las personas o entidades debidamente matriculadas a tal efecto, y provistas además de la correspondiente autorización de esta oficina.

Se recuerda asimismo, que para cualquier expedición que realicen fuera de la provincia (en la actualidad sólo y exclusivamente a Madrid y a continuación del Excmo. Sr. Gobernador Civil de aquella), habrán de proveerse de la correspondiente guía de estos Servicios Provinciales, debiendo reservarse el veintiocho por ciento de la cantidad a exportar, con destino al abastecimiento de esta ciudad.

León, 28 de marzo de 1940. El Gobernador Civil, JOSÉ LUIS ORTIZ DE LA TORRE.

SUBOFICIALES APROBADOS PARA INGRESAR EN LA ACADEMIA MILITAR

Madrid, 29.—Por el Ministro del Ejército ha sido firmada una orden designando a los oficiales que procedentes de suboficiales han sido admitidos para hacer el curso en la Academia Militar.—(Cifra).

CONSTITUCION DEL CONSEJO SUPERIOR DE MISIONES

Madrid, 29.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores, bajo la presidencia del Ministro, Coronel Beigbeder, comenzó esta tarde una reunión para constituir el Consejo Superior de Misiones.

Asistieron al acto el alto personal del Ministerio y dos Superiores y representantes de los Ordenes Religiosos que tienen misioneros en diversas partes del mundo. El Ministro explicó a los reunidos el propósito y alcance del Consejo Superior de Misiones.—(Cifra).

CLAUSURA DE LA EXPOSICION PARA LA CAPILLA DE LA CAPELLAN DE JOSE ANTONIO

Madrid, 29.—Ha quedado definitivamente clausurada la Exposición organizada por la Sec.

LA ACTIVIDAD ANTI-CLERICAL DE LA MASONERIA FRANCO-INGLESA

Paris.—Según ciertas informaciones de origen belga, parece ser que hace cerca de un mes los diputados de las dos potencias occidentales, pertenecientes a organizaciones masonicas, han tenido una reunión secreta en París dedicada sobre todo al anticlericalismo y su difusión.

Si se tiene en cuenta que en ambas Cámaras francesas, así como en el seno del nuevo Gobierno, la masonería está ampliamente difundida, puede comprenderse la importancia de dicha reunión. Ya en septiembre de 1938, dichas personalidades en trazar en contacto con los correspondientes elementos británicos a fines de la guerra actual.

Existen varias pruebas de que la actividad de la masonería francesa para excluir a la Iglesia de la vida pública, no ha sido ineficaz; por dos votos de mayoría, la comisión legislativa de la Cámara hizo fracasar la tentativa de restituir al Clero sus antiguos derechos; la revista católica "Le semaine religieuse" ha sido recogida tres veces por la policía. Ultimamente han sido detenidos 27 coeditores de las diócesis de París, acusados de derrotismo. Los dos periódicos "L'Oeuvre" y "La Lumière", dirigidos por masones, han pedido que se prohibiese la celebración de la misa a 30.000 sacerdotes movilizados.

El hecho de que los masones franceses británicos celebren sus reuniones secretas en pro del anticlericalismo y precisamente en tiempo de guerra, muestra claramente que su intención es anular todo el espíritu moral que pueda surgir en los ambientes católicos contra la guerra o contra los objetivos de guerra de los aliados.—C. I. B.

REPOSTEROS ARTISTICOS

Durante estos días de fiestas, se exhibieron en los balcones de la Diputación Provincial y Casa de España, dos reposteros hechos por el joven artista leonés, señor Rauszo, uno de ellos con el escudo de la España Nacional, y el otro con las armas imperiales de Carlos V.

Sugiero, aunque no lo hemos visto, serán dos obras de arte que honrarán a su autor y a los talleres leoneses en que este noble arte del repostero tuvo con el gran artista Santiago Eguagaray un principio de restauración admirable.

MALETIN neceser, conteniendo objetos personales, extraviado lunes Estación Norte. Se gratificará entrega en Agencia Keyero, Cid. num. 7.

El hecho de que los masones franceses británicos celebren sus reuniones secretas en pro del anticlericalismo y precisamente en tiempo de guerra, muestra claramente que su intención es anular todo el espíritu moral que pueda surgir en los ambientes católicos contra la guerra o contra los objetivos de guerra de los aliados.—C. I. B.

MULTAS EL CUPON de los CIEGOS

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas: De 25 pesetas a la empresa de Autobuses por circular el autobús 2686 con los cristales rotos. De 10 pesetas a José Rodríguez, de Ponferrada, por estacionar una camioneta de su propiedad en la vía pública. De 10 pesetas a Martiniano Fernández, por circular el coche de la línea León-Villavieja sin el correspondiente alfilerador. De 5 pesetas a Pura de Alvarez y Tomás Alvarez por sus vehículos haber sacudir alfombras a la vía pública, después de la hora fijada por las Ordenanzas Municipales.

Cine y Teatro

El estreno de ayer

"EL GONGÓ DE LA VICTORIA"

El pugilismo, como otros muchos deportes, tiene aspectos que el simple espectador que asiste a las peleas, desconoce. Tras los bastidores, hay multitud de gentes para quienes el deporte es de lo menos, y cuya única ambición es hacerse ricos a costa de los ínteres que apuestan su dinero, y a costa también de los mismos boxeadores, bien ajenos muchas veces a la magnitud del drama de que, sin saberlo, son actores.

Tal es el tema de "El gongó de la victoria", nueva producción Metro, estrenada ayer en la sala del Mari.

Robert Taylor, con la seguridad con que asume el personaje central de la producción, se acredita como el artista más versátil de la pantalla. Su gran poder de adaptación, le permite, así que le vemos pisar el "ring", sorprendernos al luchar como un pugilista consumado.

Maureen O'Sullivan, Edward Arnold y Frank Morgan, completan el reparto de "El gongó de la victoria", film admirablemente expresado por la mano experta de su director, Richard Thorpe.

CUAL FUE SU PRIMER RA PROFESION

La mayoría de las estrellas de la pantalla, antes de serlo habían sido dedicados a profesiones que, en muchos casos, no tenían la menor relación con el arte escénico. He aquí con qué se ganaban el pan de cada día varios de ellos.

Clark Gable fue obrero, en una fábrica de llantas, petrolero, conductor de anuncios y negociante en maderas.

Academia Politécnica

Preparación completa de exámen de Estado (Reválida) y Carreras Especiales. Director Propietario: A. GARCÍA GÓMEZ. Licenciado en Ciencias Exactas. Horas de matrícula: de 11 a 1 y de 6 a 8. Calle de la Rúa, 26; 2.º. NOTA: 5 plazas gratuitas para huérfanos de guerra.